

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издаётся с октября 1955 года

№ 198 (4744) + Суббота, 13 декабря 1980 года + Цена 2 коп.

„Улучшать организацию и повышать действенность социалистического соревнования, нацеливать его на выполнение и перевыполнение планов, обеспечение высокого качества работы, рост производительности, осуществление режима экономии. Развивать состязательность, товарищеское сотрудничество и взаимопомощь в труде“.

(Из проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»).



Съезду партии — 26 ударных недель!
● Неделя 16-я

Репортаж с рабочей смены

Идет штамповка

Открывается заслонка, и в дышащей жаром двухкамерной печи исчезают восемь заготовок. Там их накаляют до температуры свыше тысячи градусов. Проходят считанные минуты, и манипулятор подает раскаленные докрасна чаши — на пресс. Идет штамповка на прессе усилием 1600 тонн. Вот уже полгода пресс в работе. В эти дни заканчивается штамповка крышек, используемых в химической промышленности.

Стрелой манипулятора управляет опытный машинист Надежда Борисовна Завьялова. Семь лет она работает на манипуляторе, и с ней трудно соперничать любому мужчине. На «Атоммаш» она приехала с Урала вместе с мужем, который работает кузнецом на прессе — пятнадцатитысячнике...

Ведет сегодняшнюю штамповку машинист пресса Олег Александрович Верушкин. Он с 1976 года на «Атоммаше». Строил фундамент этого пресса, монтировал его, отлаживал и, наконец, штампует детали.

Но качество поковки не меньше зависит и от других кузнецов. Правильно ли они уложили заготовку в матрицу, хорошо ли смазан пуансон? От этого будет зависеть исход дела. Сегодня в первую смену заступили Александр Николаевич Белопашенцев, бригадир, и кузнец Геннадий Васильевич Киреев, депутат городского Совета...

А на пятнадцатитысячнике 9 декабря событие: успешно закончена опытная штамповка днища шахты. Ее е хорошии качеством за вершила бригада Валентина Ефимовича Истеренко. Уже со следующего дня на этом прессе начнется перепалатка на штамп парогенератора. Это будет «штатная» штамповка. Но до нее бригада термомпрессового цеха еще предстоит исследовать вальцовочную работу с представителем ЦНИИТМАШа по разработке режимов штамповки и термообработки.

Идет ударная предсезонная вахта атоммашевцев. Они делают все, чтобы выполнить обязательство: дать к XXVI съезду КПСС корпус первого донского реактора, освоить производственные мощности «Атоммаша» в одиннадцатой пятилетке, как и намечено в основных направлениях развития страны на 1981—1985 годы.

Сообщение в номер

Есть годовой!

Соревнуясь за освоение на строймонтаже более одного миллиона рублей, шесть бригад из 35 по итогам одиннадцати месяцев досрочно справились с годовым заданием.

Это комплексная бригада Г. Фоменко из «Заводстроя», бригада плотников-бетонщиков В. Рыжкова из «Атомэнергостроя», бригада монтажников В. Сергеева из «Южстальконструкции», бригада плотников-бетонщиков В. Кыря из «Спецпромстроя», бригада огнеупорщиков Н. Каминского из «Тепломонтажа», бригада бетонщиков А. Стефанцевича из «Гидроспецстроя».

ЖИЛЬЕ — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

Все силы на выполнение обязательств!



МАСТЕРА СВОЕГО ДЕЛА

В ходе ударной вахты по итогам социалистического соревнования на 161-м доме звено столяров, которым руководит Евгений Степанович Острижный, четыре раза выходило победителем.

В звене шесть человек: Н. Яценко, С. Новиков, Э. Майснер, А. Склейнов, Г. Зеневич, звеньевой Е. Острижной. У всех, кроме звеньевой, четвертый разряд. Уровень профессионального мастера Евгения Степановича определил так: каждый из столяров может быстро и качественно выполнять любую работу, будь то установка дверных или оконных проемов, врезка замков. Короче, каждый — мастер на все руки...

Звено работает в составе комплексной бригады А. Лучко. Монтажники — народ быстрый, могут в считанные дни

поставлять нормальные панели, — говорит Евгений Степанович, — да главный инженер СМУ-3 И. Михайленко «выбил» в управлении малой механизации компактную циркулярку, тогда бы работа совсем в радость была.

«Бесомыный вклад в дело сооружения жилья внесло звено столяров. Оно сдало три блок-секции 183-го дома. Столяры работали и на 36-м доме, сейчас ударно трудятся на двух блок-секциях 161-го дома, приближая срок его сдачи ежедневным перевыполнением заданий.

На снимке: звеньевой Е. С. Острижной (второй справа) с членами звена.

Фото А. Тихонова.

На них равнение

Первое место по итогам социалистического соревнования на пусковых домах за третью неделю ударной вахты присуждено бригаде плотников СМУ-2, которой руково д и т В. Щелканов.

Работая на 199-м доме, плотники выполнили недельное задание на 181 процент.

Второе место завоевала бригада электромонтажников СМУ-1 Г. Пиварюнаса. За третью неделю вахты выполнен объем работ на сумму 3212 рублей при плане 1974.

Во второй группе соревнующихся победителем стала бригада Т. Широковой, которая при недельном задании в тысячу кубометров «выдала» на стройплощадки 2033 кубометра раствора и бетона.

Среди мастеров лучшим по итогам третьей недели признана мастер Т. Воронова из строительного управления отделочных работ.

М. КОНДРАТЬЕВА, наш внешт. корр.

Пример бригадира

На четвертом доме победителем в соревновании чаще других становится бригада штукатуров-маляров, которой руководит Раиса Петровна Ключева.

Р. П. Ключева приехала в Волгодонск с КамАЗа. Работала штукатуром-маляром.

На стройку стали приезжать, девчата: кто их научит специальности, даст житейский мудрый совет? Вот и попросили Раису Петровну возглавить одну из бригад. 30 девчонок взяла она из учебного комбината.

Сегодня это уже сформировавшийся коллектив, который заявляет о себе добрыми делами.

Л. ШАРУН, председатель строительной спецучастка «Отделстрой».

По две нормы

В ударном темпе на пусковых домах работает бригада линолеумщиков из СУОР, которой руководит В. А. Баданин. На 186-м доме за 12 дней было уложено 5500 квадратных метров линолеума, или 550 квадратных метров каждым членом бригады за две недели. Выработка, таким образом, составила 200 процентов.

А. ЗУБРИЦКИН, наш внешт. корр.

Острый сигнал

На положении пасынка

Девятиэтажный пусковой дом под 178-м строительным номером строят несколько организаций, не являющихся подразделениями домостроительного комбината. Здесь работают бригады СМП-636, «Спецпромстроя», управления малой механизации и другие.

Надо отметить, что темп работ не совсем соответствует требованиям дня. Например, вторая и

третья смены используются неэффективно: на объекте работают, как правило, считанные люди от каждой организации, хотя, например, группа УММ, которой отдали первый подъезд дома, насчитывает 58 человек — целая комплексная бригада.

— А что можно делать в ночную смену, — говорит мастер управления малой механизации В. А.

Сопельник, — если мы и в первую часто простаиваем без дела? Закончили штукатурку, время приступить к отделке, но кровля не готова. Корпус не можем утеплить, поскольку снабженцы комбината не завозят недостающее стекло и никак не доставят 14 балконных дверей.

Странная ситуация получается. Люди помогают ДСК сдать дом в текущем году, для них же стараются, а те ставят их в положение пасынка.

Навстречу XXVI съезду КПСС

ПЛАНЫ ПАРТИИ — НАШИ ПЛАНЫ!

Трудящиеся Волгодонска горячо одобряют перспективы экономического и социального развития страны, вносят свои предложения в проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии

● Одобряем...

В общих интересах

В разделе «Социальное развитие и повышение народного благосостояния» проекта Основных направлений записано: «Расширять возможности участия пенсионеров в общественном труде. Совершенствовать формы материального поощрения работы трудоспособных пенсионеров». Целиком и полностью одобряю этот пункт, поскольку он в равной степени отвечает интересам общества и трудоспособных пенсионеров.

Я по профессии фельдшер. Слабое зрение не позволяет трудиться в органах здравоохранения. Выйдя на пенсию, работала вахтером в одном из общежитий треста «Волгодонскэнерго». Сейчас, правда, пришлось сделать перерыв, ухаживая за внуком. Когда определим его в детский сад, снова буду работать, пока позволит здоровье.

Радостно, что выйдя на заслуженный отдых, остаешься нужным человеком для общества.

В. ЯРМОЛОВИЧ,
пенсионерка,
участница Великой Отечественной войны.



С одобрением воспринял коллектив передовой бригады цеха местной дартизированной «Атоммаша» В. Мушты проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии. Особое внимание членов бригады привлекли строки из проекта, в которых непосредственно говорится о вводе мощностей на заводе «Атоммаш».

Неоднократный победитель предсъездовской ударной вахты, коллектив бригады Мушты стремится ответить на новую заботу партии ударным трудом.

На снимке: В. МУШТА (в центре) беседует с членами бригады. Фото А. Бурдюгова.

Соревнование — на экономические рельсы

«РАЗВИВАТЬ СОРЕВНОВАНИЕ РАБОЧИХ НА ОСНОВЕ ЛИЧНЫХ (БРИГАДНЫХ) ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПЛАНОВ».

(Из проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»).

ИЗУЧАЯ проект Основных направлений, в разделе о развитии творческой активности трудящихся в управлении хозяйством, я задумалась, прочитав приведенные выше строки. Что имеется в виду? Обязательства? Планы ТЭК? Или что-то другое? На следующий день я заговорила об этом с товарищами по бригаде. И тут мы выяснили: речь идет именно о производственных бригадных планах.

Выдача годовых и пятилетних производственных планов бригадам и отдельным рабочим на нашем заводе до сих пор не практиковалась. Планы у нас «спускаются» только цехам и участкам. На их основе затем разрабатываются цеховые и участковые социалистические обязательства.

Не могу сказать, что это так уж плохо. Наш участок, выпускающий низкомолекулярные кислоты для консервирования кормов в сельском хозяйственном производстве, а также жирующие средства для кожевенной промышленности, всегда был передовым. И в этом году он успешно выполняет планы и обязательства. Но я-то знаю, сколько у нас неиспользованных возможностей для дальнейшего наращивания производства.

Конечно же, объемы выпускаемой участком продукции росли бы бы-

стрее, если бы каждая бригада имела на год и пятилетку конкретное задание.

И мы пришли к решению просить администрацию цеха, участка довести бригаде производственный план на 1981 год с учетом достигнутой выработки, чтобы мы могли на его основе принять встречный план или напряженные социалистические обязательства по его перевыполнению.

Нашу просьбу незамедлительно удовлетворили. Оказалось, что в будущем году бригада должна дать 1000 тонн кислоты — на 125 тонн больше, чем в текущем году. Вот тут и встал вопрос: как выполнить это задание, за счет чего?

Посоветовались мы между собой, с начальником участка. Выяснили, что для достижения стабильности работы оборудования, производящего кислоту, надо установить автоматические регуляторы подачи сырья, а для повышения производительности первой колонки перегонной установки — заменить в ней так называемые «тарелки», которые уже физически устарели.

Так, на основе этого анализа, мы разработали обязательства на первый год будущей пятилетки по досрочному выполнению бригадного производственного плана, сверх-

плановому росту производительности труда.

Но внедрение технологических мероприятий, рассудили мы, зависит не только от нас. И мы решили записать свое обязательство на цеховом рабочем собрании в присутствии специалистов. С тем расчетом, что представители служб, от которых тоже зависит судьба внедрения новшеств, тоже подпишут наше обязательство.

Мы уверены, что руководители, партийный и профсоюзный комитеты нас поддержат и первое на заводе бригадное экономическое обоснованное обязательство будет записано в таком виде, в каком его предлагает бригада.

Мы призываем бригады других смежных подразделений поддержать нашу инициативу.

Мы подумали также о том, что может быть, в проекте Основных направлений развития страны на одиннадцатую пятилетку стоит внести дополнение. В разделе о повышении творческой активности трудящихся, где говорится: «Развивать соревнование рабочих на основе личных (бригадных) производственных планов» мы предлагаем дописать: «Бригадные и личные обязательства, разработанные на основе этих планов, должны записываться на общих собраниях. Специалисты обязаны участвовать в их разработке и реализации».

Г. РЕДКОКАШИНА,
бригадир цеха № 5 химзавода, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, депутат горсовета.

● Предлагаем...

Заботиться заранее

Коллектив ПМК-13 треста «Волгодонскводстрой» ввел нынче 753 гектара орошаемых земель. Предварительный расчет показывает, что планы года по основным показателям будут выполнены.

Однако в будущем объеме резко возрастут. В совхозе «Добровольский» и совхозе-заводе «Заря» предстоит выполнить подготовку и начать гидромелиорацию на трех тысячах гектаров.

Поэтому существенно возрастает значение научной организации труда. Как записано в проекте Основных направлений, будем широко внедрять бригадный подряд, развивать социалистическое соревнование.

В нашем деле очень своевременная подготовка проектно-сметной документации, согласование работ с заказчиком и другими организациями. Но во всем этом пока нет полного порядка.

Часто возникают сложности по определению полноты отуждения. Бывает, что надо начинать земляные работы, а поля заняты озимыми. Приходится терять несколько месяцев, переключаться на другие объекты. На всем этом наш коллектив много теряет.

Предлагаю навести должный порядок по этим вопросам.

Считаю, что в проекте Основных направлений своевременно ставится задача улучшения координации деятельности центральной, отраслевых и местных органов управления.

А. ГОЛУБЕВА,
председатель строительного ПМК-13 треста «Волгодонскводстрой».

В партийных организациях

БЫТЬ

В АВАНГАРДЕ

В конце завершающего года пятилетки и на пороге предстоящего XXVI съезда КПСС партийные организации «Атоммаша» подводят итоги своей деятельности, намечают новые рубежи идеологической работы в коллективах.

В техническом управлении состоялось партийное собрание с повесткой: «Моральный облик коммуниста в воспитании трудящихся».

Партийная организация насчитывает 46 коммунистов и двух кандидатов в члены КПСС. Каков моральный климат в коллективе, об этом доложил собранию заместитель начальника управления А. А. Ковалев. Докладчик отметил, что парторганизация техникума успешно решает вопросы, стоящие перед коллективом.

Вместе с тем докладчик и выступающие в прениях коммунисты отметили, что еще не все члены партии в достаточной мере выполняют уставные требования, пассивны в общественной работе.

Инженер АСУП, коммунист Г. Бондаренко — секретарь комсомольской организации — подвергла критике партийное бюро за слабое внимание к нуждам комсомольцев. В отделах управления много несоюзной молодежи, нет у комитета ВЛКСМ комнаты для проведения комсомольской работы, а коммунисты управления, отвечающие за этот участок работы, уклоняются от помощи.

На собрании прозвучала критика и в адрес руководителей управления и отделов, которые уклоняются от дежурств в ДНД.

Коммунисты Н. И. Бакумцев, Б. М. Криштоп, Н. Ф. Ланчук, В. И. Зацкий, Д. Ф. Ахматши и другие говорили о моральном облике коммунистов управления, своих товарищей, вскрывали недостатки в деятельности партбюро в этом вопросе, предлагали конкретные меры для улучшения идеологической работы в коллективе.

Коммунисты не только критиковали недостатки в работе управления, но выступали и с самокритикой.

Партийное собрание техникума в своем постановлении отметило: руководствоваться постановлением XXV съезда КПСС и другими документами, призывающими коммунистов бороться за моральную чистоту, за авангардную роль в коллективе трудящихся.

В постановлении отмечено: усилить оказание шефской помощи средней школе № 11, комсомольской организации управления, улучшить работу штаба ДНД.

В. МЕЛЬНИКОВ,
старший инженер отдела научно-технической информации.



Тонарь - нарусельщин цехе нестандартизированного оборудования третьего корпуса «Атоммаша» М. И. ГОЛУБИНСКИЙ (на снимке) на ударной вахте в числе передовиков. Большое внимание он уделяет повышению своей рабочей квалификации, овладевая смежными специальностями.

Фото А. Тихонова.

Досрочно построим — досрочно освоим!

Ритм ударный

«К 22 декабря 1980 года, Дню энергетика, сдать под монтаж оборудования 120 тысяч квадратных метров производственных площадей второй очереди главного корпуса «Атоммаша».

(Из социалистических обязательств коллектива «Заводстрой» на 1980 год).

НАДО ЛПН говорить, что вторая очередь главного корпуса «Атоммаша» — это грандиозное сооружение, где только в фундаменте под оборудование и полы укладываются тысячи кубометров бетона. Несмотря на огромные объемы работ, коллектив «Заводстрой» принял обязательство на 1980 год досрочно сдать весь нулевой цикл второй очереди корпуса и сдать площади под монтаж оборудования к 22 декабря, Дню энергетика. Эта задача была возложена на СМУ-10.

И вот мы у финиша года. Волнения позади: коллектив в основном справился с заданием. Еще в августе мы сдали заказчику первую технологическую захватку — 44 тысячи квадратных метров площадей, где сейчас полным ходом идет монтаж станков. 10 декабря предъявили заказчику вторую захватку, а 22 декабря будут сданы остальные площади. Здесь осталась незначительная работа — несколько средних величины фундаментов, коммуникационные каналы, часть полов. Победа, как говорится, близка.

К ней мы идем уверенно, перегруппировав свои силы и технику, разработав конкретные мероприятия по идеологическому обеспечению выполнения планов и обязательств.

Наибольший выигрыш во времени нам дало применение точного комплексного метода строительства нулевой технологической захватки. Это позволило сконцентрировать бригады на выполнении строго определенных тематических за-

даний и перевести их на хозрасчет, выделив основную бригаду в качестве генподрядной. Метод, о котором я говорю, мы опробовали еще на первой очереди корпуса и в текущем году от эксперимента приступили к его решительному внедрению.

За строкой обязательств

Отлично показали себя на строительстве второй очереди генподрядные бригады Якова Кежватова, Виктора Базыкина и Георгия Фоменко. В конце концов мы решили эти головные бригады укрупнить за счет субподрядных. Теперь каждая из них насчитывает до ста человек. Им под силу самые сложные задачи. Насыщенные техникой, они в состоянии в считанные дни проинвестировать работы стоимостью в десятки тысяч рублей.

Не последнюю роль в деле повышения темпов строительства сыграли наши идеологические кадры. Агитаторы Владимир Сиресов, Анатолий Трифонов, Шафир Файзуллин, Юрий Подгорный и другие в своих бригадах постоянно разъясняют задачи, стоящие перед коллективами, ориентируют на конечную цель. На каждой технологической захватке вывешен паспорт объекта, где указываются объемы работы, сроки их выполнения и исполнители.

По-боевому работает штаб соревнования, оперативно извещая всех с помощью «молеи» и

«тревожных сигналов» о рекордах, фактах срыва заданий, низком качестве строительства. Коммунисты добросовестно выполняют свою миссию: быть примером в труде. Весь коллектив взял на вооружение лозунг «Досрочно построим — досрочно освоим!».

Все это способствовало стабильной, ударной работе. План одиннадцати месяцев собственными силами значительно перевыполнен.

Однако по генподряду сейчас наметилось некоторое отставание. Ряд субподрядчиков не выполняет тематических заданий. «Южтехмонтаж» недовыполнил монтаж подкрановых рельсов и не спешит с этим делом. Отстает с устройством чистовых полов «Спецпромстрой». Он же медленно устраняет недоделки по кровле, которая в местах примыкания к потолочным окнам, так называемым «фонарям», течет. Во многих местах текут трубопроводы, в том числе ливневая канализация, монтаж которых вели «Южтехмонтаж», «Кавантехмонтаж» и «Кавэлектромонтаж».

Субподрядникам надо немедленно устранить недоделки, быстро завершить оставшиеся общестроительные и монтажные работы.

Коллектив СМУ-10 «Заводстрой» полон решимости выполнить свои обязательства. Досрочный ввод производственных площадей позволит быстрее завершить установку оборудования, освоение мощностей, «Атоммаша» в одиннадцатой пятилетке, как и предусмотрено проектом основных направлений развития страны на 1981—1985 годы.

В. ВЕЛИКОДНИИ,
заместитель начальника СМУ-10 «Заводстрой»,
зам. секретаря парторганизации.

СОВЕЩАЮТСЯ МОЛОДЫЕ УЧЕНЫЕ

В филиале ВНИИПВ прошла научно-техническая конференция молодых ученых и специалистов.

В ней приняли участие представители различных лабораторий филиала. В докладах поднимались вопросы и рассматривались такие проблемы, как очистка сточных вод и газовых выбросов поверхностно — активными

веществами, методы анализа газовых выбросов и другие.

С докладами на конференции выступили заведующая группой лаборатория С. Курмашова, младшие научные сотрудники В. Исаева, А. Гази-

ева, В. Новикова и Е. Мироненко, инженер И. Шелонская и заведующий группой А. Лапин.

Конференция, организованная советом молодых ученых и специалистов, прошла живо и интересно.

В. КУДРЯШОВ,
кандидат химических наук.

Представляем победителей вахты

Темп задают люди

На Доску почета «Волгодонской правды» в числе других победителей было занесено имя Федора Григорьевича Бортника, тестомеса хлеба.

Растут потребности нашего молодого строящегося города. И это заметно, даже если говорить только о хлебе насущном. В среднем до тридцати тонн хлеба «съедает» Волгодонск за сутки и почти пять тонн булочек. Половина этих булочек проходит через руки тестомеса Федора Григорьевича Бортника.

Если говорить о его обязанностях точнее, то Бортника нужно называть и тестомесом, и мучкосеем. Заказы городской заводу настолько велики, что Бортику, как и многим другим, приходится совмещать эти непростые функции. За смену он перерабатывает четыре тонны муки. Что из этого получается, рассказывает сам Федор Григорьевич:

— Смена подходит к концу, и у меня готов тридцать первый стокилограммовый котел теста. Двадцать пять из них наша бригада уже переработала и две с половиной тонны булок — «детских», «сак», батон «нарезных», весом от 50 до 500 граммов отправлены к потребителю.

Остальные шесть котлов — запас для второй смены, которая не должна начинать с нуля.

Сельть муку и месить тесто Бортику помогают машины. А вот поставить опару, внести добавки, даже соблюдая технологический режим, можно по-разному. Когда на заводе проходил конкурс профессионального мастера, из девяти тестомесов признали лучшим Бортника.

А ведь в своей профессии он, можно сказать, новичок. Работает тестомесом третий год, до того времени был слесарем на этом же заводе. Прежде чем выбрать себе новую профессию, советовался с мастером Лидией Романовной Лишуты, взвешивал возможности. Ему было немногим за пятьдесят, а Федор Григорьевич с увлеченностью, которой могли позавидовать молодые, вникал в незнакомую технологию, посещал специальные занятия.

Сейчас в бригаде говорят: от него зависит многое. Ведь он начинает делать хлеб, а первые операции определяют весь процесс.

...Вот уже почти две недели бригада мастера Л. Р. Лишуты, в которой работает Бортник, выпускает булочных изделий на 50 процентов больше, чем до сих пор. Сейчас это касается не одной бригады, а всех четырех. Выпуск булок в целом на заводе вырос наполовину, и теперь быстро растущие на них заказы города удается выполнять. Еще в ноябре завод мог выпускать максимум 3,9 тонны булок в сутки, теперь он дает пять тонн. Это стало возможным благодаря тому, что в цехе нашли способ более полно использовать печи, производительность которых резко возросла. В них к трем имеющимся для выпечки листам добавили еще пять. Время расстойки — когда тесто подходило в расстоечных шкафах — было тесно увязано с началом выпечки. Печь теперь постоянно под нагрузкой, практически не простаивает ни минуты. А значит, теперь удается использовать такой резерв экономии времени, как скользящий график при передаче смен. Он был вписан отдельной строкой в социалистические обязательства бригады.

Работать в этом цехе сразу после реконструкции первой довелось именно бригаде Лишуты.

— У нас, — говорит Федор Григорьевич, — каждая минута на счету. Время используется полностью, и каждый может работать еще продуктивнее. Человеку от машины нельзя отставать. Он должен задавать ей темп.

Т. ЧЕРКАСОВА.

С УЧЕТОМ СПРОСА

На предсезонной ударной вахте в торговле победителем был признан коллектив хозяйственного магазина № 35.

Наш магазин расположен на бойком месте. Рядом — остановка автобуса, другие магазины. Поэтому у нас всегда многолюдно. Этому во многом способствует и деятельность коллектива по обеспечению покупателей необходимыми товарами, культурное обслуживание. Не случайно за 11 месяцев этого года мы продали населению города товаров на три миллиона 50 тысяч, то есть на 70 тысяч больше плана. Коллектив магазина еще 20 ноября выполнил пятилетний план. Он вышел в победители по итогам областного соревнования, награжден денежной премией. Это — заслуга всех. В ноябре, например, отлично поработали продавцы от дела скобяных товаров, им заведует Л. Н. Мымрикова.

Хорошо трудятся продавцы отдела электротоваров, они пока зывают образцы культурного обслуживания покупателей. Здесь работают ударники коммунистического труда заведующая отделом Л. А. Свиригина, старший кассир — контролер Д. С. Гусарева. Есть чему поучиться и у Е. И. Лошица — она тоже ударник коммунистического труда.

С такими людьми можно добиться многого. А задачи у нас большие. В «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» говорится о дальнейшем развитии торговли, о необходимости развивать прогрессивные формы торговли, совершенствовать работу по изучению покупательского спроса, полнее учитывать специфику различных групп населения.

Определенную работу в этом направлении мы сделали. Наш магазин, можно считать, полностью работает по методу самообслуживания. Мы ведем учет покупательского спроса инвалидов Отечественной войны и труда, помогаем приобрести необходимые товары многодетным семьям.

Организация выставок — продажи товаров, о которых сообщаем покупателям заранее. Так, вчера состоялась выставка-продажа эмалированной посуды. Покупатели остались довольны.

Но есть возможности для совершенствования продажи товаров по методу самообслуживания, по предварительным заказам. На это нацеливает нас проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии. **Л. ПИМЕНОВА,** директор магазина.

Вести из школы

Причастны и подвигу отцов

В школе № 10 состоялся общественный смотр знаний по истории нашей Родины.

Главной темой смотра была тема подвига советского народа в Великой Отечественной войне. Почти два месяца учащиеся 10-х классов вместе с преподавателем истории З. Р. Колодкиной готовились к этому смотру. Мы встречались с ветеранами Великой Отечественной войны. Ребята оформили альбомы о героизме народа на фронте, в тылу, в партизанских отрядах, о вкладе наших земляков в победу над врагом.

На общественный смотр знаний были приглашены учащиеся старших классов, ветераны войны, директор школы Д. И. Дмитриенко, учителя.

Выступления подверждались документальными материалами, диафильмами, песнями времен Великой Отечественной войны. Минутой молчания мы почтили память павших героев.

Этот день оставил незабываемый след в наших сердцах. Мы еще раз почувствовали свою причастность к подвигу отцов и дедов.

Учащиеся 10 «Б»
класса, средней школы № 10.

ЧАРОДЕЙ ТАНЦА

Зрители Волгодонска после трехлетнего перерыва вновь встретились с артистом балета, эстрадным танцовщиком Махмудом Эсамбаевым.

Вот уже четыре десятилетия покоряет всех его виртуозная техника, филигранная отточенность движений, огромная эмоциональная выразительность, заключенная в каждом танце.

В репертуаре М. Эсамбаева танцы, рожденные во всех уголках земли. Карта гастрольных поездок артиста очень обширна, он побывал на всех континентах. После поездки в Бразилию обширную галерею образов, созданных Махмудом Эсамбаевым, пополнил феерический танец — заклинание «Злой дух».

Покорляет и очаровывает зрителей магическая красота самого сложного в индийской школе танца «Золотой бог».

Экзотикой удаленных от цивилизованного мира племен увлекают ритуальные и обрядовые танцы.

Махмуд Эсамбаев — единственный исполнитель ритуального танца древних инков «Павлин», его движения восстановлены по наскальным рисункам.

Но центральное место в репертуаре Махмуда

Эсамбаева занимают танцы народов СССР, в особенности его родной Чечено-Ингушетии, где 15 июля 1924 года родился будущий чародей танца.

С 1939 по 1941 год М. Эсамбаев учился в хореографическом училище города Грозного. С 1944 по 1956 год он солист Киргизского театра оперы и балета (г. Фрунзе). С 1957 года актерская судьба М. Эсамбаева связана с эстрадой. В 1974 году ему было присвоено высокое звание народного артиста СССР.

Махмуд Алисултанович Эсамбаев избирался депутатом Верховного Совета Чечено-Ингушской АССР, в настоящее время он депутат Верховного Совета СССР, работает в комиссии по защите прав матери и ребенка.

В заключение концерта М. Эсамбаев, пожелав волгодонцам большого счастья, успехов в труде, сказал: «Пусть никогда наше мирное небо не омрачат взрывы войны, а если и нужны будут пушки, то лишь для праздничных салютов».

В. ДЕМИДЕНКО.

В краеведческом музее под девизом «Волгодонск осенний — 80» проходит выставка графики, живописи и прикладного искусства местных художников.

Давно хотелось увидеть работы художников Волгодонска в одном зале, посмотреть на свои работы со стороны, познакомиться с коллегами и главным, конечно, посредством картин «поговорить» со зрителями.

Самое важное, что следует отметить, — это энтузиазм художников. Все они работают на различных предприятиях, и на живопись, как правило, почти не остается времени. Поэтому особенно

Без скидки на занятость

ценно то, что работы всех без исключения художников можно рассматривать без скидки на их занятость.

И тем не менее, при подборе работ для выставки были заняты требования. Поэтому уровень оформления отдельных работ желает лучше.

Хочется обратить внимание и на картины, которые появились вторично после многолетнего перерыва. При организации следующих выставок творческим объединением ху-

дожников города на такие моменты следует обращать внимание.

Теперь несколько слов о творческих успехах выставки. Несомненным украшением зала стал голубен «Русь» Л. Смирновой. Тема Волгодонска затронута у двух художников — А. Кононова и Ю. Рыбчинского. Очень интересны поиски в жанре психологического портрета у Н. Почекутовой — «Сомнение» и у Н. Резникова — «Женский портрет». Красивы акварели И. Макаренко и графи-

ческие листы А. Курочкина.

В целом выставка показывает, что в нашем городе немало талантливых художников. Думается, что она должна стать регулярной и проводиться ежегодно в ноябре. Участвовать в ней могут все желающие, и чем шире и интереснее будут представлены разделы живописный, графики и декоративно-прикладного искусства, тем с большим удовольствием зритель будет идти на эту выставку.

А. ДРИЧ.

СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

Сборная команда по волейболу организаций «Минмонтажспецстрой» успешно выступила на турнире обкома профсоюза строителей в Таганроге.

В упорной борьбе в финальной игре наши волейболистки, уступив команде треста «Строймеханизация» из Ростова, заняли второе место из четырнадцати. Хорошую игру на площадке показали М. Тягунова, Н. Гордиенко, Т. Башук, В. Кучевасова и Т. Ко-

марова. Коллективу физкультурных организаций «Минмонтажспецстрой» осталось выступить в одном виде спорта — зимнем многоборье ГТО в зачет спартакиады обкома профсоюза строителей.

Закончился турнир по шахматам между подразделениями «Минмонтажспецстрой» в зачет третьей спартакиады.

Уверенно провела игры со своим соперником

ми сборная команда монтажного управления «Южстальконструкция» и заняла первое место.

В составе команды играли Е. Титаренко, Н. Верхоломов, С. Рудавин, Л. Герасимова. Им вручены кубок и памятные призы.

На пол-очка от лидера отстала команда «Гидроспецстрой», на третьем месте — шахматисты «Кавалектромаонтажа», на четвертом — «Кавсантехмонтаж».

А. БУТОВ,
инструктор
по спорту.



Кинотеатр «Восток». «Виннигус» — сын Инчу Чуна — 13 декабря в 11; 13.30; 18.30; 21; 14 декабря — в 11; 13.30; 16; 18.30; 21. Для детей — «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо» — 14 декабря в 9.20.

ДК «Октябрь». «Народный роман» — 13 декабря. Для детей — «Белый взрыв» — 13-14 декабря в 14.00.

ДК «Юность». «В сетях мафии» — 13 декабря; «Офицерский вальс» — 14 декабря. Для детей — «Провал «Голубой змеи» — 14 декабря.

Пос. Старо-Соленый. «Те, кого ищут» — 13 декабря, «Улыбка мамы» — 14 декабря.

Пос. Красный Яр. «Мужчины на одно лицо» — 13 декабря, «Пять вечеров» — 14 декабря.

Школа № 10. «Зеленые цепочки» — 14 декабря.

Школа № 11. «Я служу на границе» — 14 декабря.

Школа № 16. «Мой первый друг» — 13 декабря, «Алые маки Иссек-Куля» — 14 декабря.

Добро пожаловать!

В городском совете добровольного спортивного общества «Спартак» работает секция легкой атлетики, издана признанной «королевой спорта». Если вы хотите стать сильными, стройными и выносливыми, приходите к нам на занятия.

Они проводятся в понедельник, среду, четверг, пятницу и субботу. Первая смена занимается с 9 часов до 11, вторая — с 16 до 19 часов.

В эти же дни мы приглашаем всех, кто любит бегать, независимо от возраста. Секция работает на стадионе «Строитель».

Федерация легкой атлетики.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.



ВОЛГОДОНСК ЗИМОЙ.

Фотоэтиюд А. Тихонова.

За безопасность движения

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО АВАРИЙ

Работники Волгодонского добровольного общества автомобилистов постоянно проводят работу по предупреждению дорожно-транспортных происшествий среди владельцев индивидуального транспорта.

Совместно с Волгодонским ГАИ проведен конкурс и месячник по безопасности дорожно-транспортных происшествий, целью и задачами которых было вовлечение всех водителей индивидуального транспорта в активную борьбу за безопасность дорожного движения, повышение мастерства вождения автомобилей и мотоциклов, знаний правил дорожного движения.

Лучших результатов в конкурсе и месячнике безопасности движения добились первичные ор-

ганизации производственного объединения «Атомаш» (председатель Д. В. Ковалев), ВНИИПВ (В. Д. Крышин), «Водокавал» (А. В. Чесноков).

Волгодонский совет ВДОАМ широко пропагандирует технические знания, связанные с автотехникой и ее эксплуатацией. Из наиболее активных членов общества созданы лекторские группы. Прочтано 75 лекций, бесед, докладов. В первичных организациях оборудованы 32 уголка и кабинета по безопасности дорожного движения.

Для укрепления безопасности дорожного движения в городе при пунктах охраны общественного порядка по месту жительства созданы и действуют автодружину. Больших результатов

по укреплению безопасности дорожного движения добились первичные организации «Южпромветгаз», где председателем А. М. Иванов, ВУМ-1 (Б. Я. Итолов), «Южстальконструкция», общепита.

Однако нарушения, такие, как превышение скорости, неправильный проезд перекрестка, обгон и маневрирование, управление в нетрезвом состоянии транспортных средствами еще наблюдаются и служат причиной дорожно-транспортных происшествий.

Коллектив общества автомобилистов направляет все усилия на сокращение дорожно-транспортных происшествий.

Т. БАКУМЕНКО,
старший инспектор общества автомобилистов.

Спрашивали: отвечаем

Льготы защитникам Родины

ПЕНСИИ И МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Инвалидам войны и членам семей погибших предоставляются значительные льготы и в части пенсионного обеспечения. Объем этих льгот систематически расширяется. Инвалидам войны снижен возраст, дающий право на получение пенсии по старости: мужчинам до 55 лет, женщинам до 50 лет, а их пенсии по старости увеличена на 15 рублей в месяц. Повышен на 10 процентов размер пенсии инвалидам I и II групп из числа военнослужащих рядового и сержантского состава срочной и сверхсрочной службы, прапорщиков и мичманов. Увеличен минимальный размер пенсии инвалидам войны III группы из числа военнослужащих рядового состава срочной службы. Работающим инвалидам войны III группы пенсия выплачивается в полном размере, если вместе с заработком не превышает 300 рублей в месяц.

Вновь повышен минимальный размер пенсии семьям погибших военнослужащих рядового состава с одним нетрудоспособным членом семьи. Предоставлено право на пенсию родителям, дети которых погибли на фронте, независимо от того, состояли ли они на иждивении погибших. Кроме того, введен порядок, по

которому членам семьи инвалида войны I группы засчитывается в общий трудовой стаж для назначения пенсии время их фактического ухода за инвалидом.

По всей стране инвалидам Отечественной войны (и приравненным к ним) предоставляется право внеочередного обслуживания в поликлиниках и стационарах. Все лекарства по специальным рецептам врачей отпускаются им бесплатно. Они имеют льготы по проезду, провозу, по обеспечению транспортными средствами (мотоколясками, автомашинами «Запорожец»), а также преимуществ в обеспечении путевками для санаторно-курортного лечения.

За всеми участниками войны после выхода на пенсию сохраняется право пользования ведомственными поликлиниками, к которым они были прикреплены по службе.

Помимо общих льгот, установленных центральными органами, в РСФСР и некоторых других республиках приняты и дополнительные: все участники войны пользуются правом внеочередного обслуживания в лечебных учреждениях и аптеках, для них должно быть организовано периодическое диспансерное обследование.

(Окончание следует).

(Начало в № 194).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередное занятие литературного объединения состоится 19 декабря, в пятницу, в 18 часов, в помещении кафе «Детское».

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич